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Виходячи з табл. 2, можна зазначити, що за допомогою сильних сторін та можливостей га-
лузь може зменшити негативний вплив загроз та зміцнити слабкі сторони.  

Спираючись на проведений стратегічний аналіз розвитку хімічної промисловості України, 
можна зробити такі висновки: в діяльності виробників хімічної промисловості подовжують проявля-
тися реалії фінансово-економічної кризи та наслідки зниження внутрішнього та зовнішнього попиту 
на хімічну продукцію. У той же час слід зазначити, що глобалізація світових ринків та активізація 
хімічної промисловості країн Азії та Європи підвищують рівень конкуренції. У зв'язку з цим, на дум-
ку автора, національним виробникам необхідно підвищити конкурентоспроможність продукції,  
що випускається, і тим самим забезпечити конкурентоспроможність підприємства.  

 

Наук. керівн. Журавльова І. В. 
____________ 
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Анотація. Розглянуто сутність фінансової стратегії загалом та необхідність її засто-
сування в діяльності підприємства. Досліджено ефективність застосування такого методу 
стратегічного аналізу, як матриця фінансових стратегій Ж. Франшона та І. Романе на прикла-
ді ПрАТ "Чугуївський молочний завод". 

 

Аннотация. Рассмотрена сущность финансовой стратегии в целом и необходимость ее 
применения в деятельности предприятия. Исследована эффективность применения такого 
метода стратегического анализа, как матрица финансовых стратегий Ж. Франшона и И. Ро-
мане на примере ЧАО "Чугуевский молочный завод". 

 

Annotation. The essence of financial strategy as a whole and the need for its application in the 
enterprise operation has been studied. The efficiency of application of such a method of strategic analy-
sis as a matrix of financial strategies by J. Franshon and І. Romanе has been researched based on the 
example of РJSC "Chuhuiv dairy factory". 

 

Ключові слова: фінансова стратегія підприємства, матриця фінансових стратегій 
Ж. Франшона та І. Романе, результат господарської діяльності, результат фінансової діяльно-
сті, результат фінансово-господарської діяльності. 

 

Фінансова стратегія підприємства є системою довгострокових цілей фінансової діяльності 
підприємства, визначених його фінансовою ідеологією і найбільш ефективними шляхами їх досяг-
нення. Актуальність даної теми дослідження обумовлена тим, що ефективність діяльності економі-
чних суб'єктів значною мірою визначається їх фінансової стратегією. Підприємства, що приділяють 
пильну увагу питанням фінансової стратегії, виявляються більш конкурентоспроможними, стійкими, 
платоспроможними. Саме тому з метою успішної діяльності потрібно сформувати фінансову стра-
тегію підприємства [1]. 

Вагомий внесок у дослідження цього питання зроблено такими вченими, як: І. Ансофф, Бланк І. А., 
Мартюшева Л. С., Бутиріна В. М., Теслюк Н. П., Партин Г. О. та ін. Проте запропоновані методики не 
є зовсім вдалим інструментом для комплексного управління фінансовими ресурсами підприємства [1 – 6]. 
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На сьогоднішній день однією з найвідоміших стратегічних фінансових моделей є матриця 
фінансових стратегій Ж. Франшона та І. Романе. Вона позиціонується авторами як високоефектив-
на модель стратегічного управління фінансами компанії, що дозволяє генерувати об'єктивне і мак-
симально інформативне висновок про фінансові перспективи підприємства [7]. Слід спробувати 
зрозуміти, чи дійсно це так. Тому доцільним буде застосування її на прикладі підприємства моло-
копереробної промисловості ПрАТ "Чугуївський молочний завод". 

Матриця фінансових стратегій Ж. Франшона та І. Романе базується на визначенні таких  
коефіцієнтів: 

Результат господарської діяльності, який розраховується за формулою: 
 

РГД = БР – ∆ФЕП – ∆ОФ + ІД,                      (1) 
де БР – брутто-результат від експлуатації інвестицій; 

∆ФЕП – зміна фінансово-експлуатаційних потреб; 
∆ОФ – зміна первісної вартості основних фондів за звітний період; 
ІД – інші доходи. 

 

РГД свідчить про ліквідність підприємства після фінансування всіх витрат, пов'язаних із його 
розвитком. Позитивне значення даного показника дає підстави готуватися до реалізації масштаб-
них інвестиційних проектів (підприємство стоїть перед стрибком постійних витрат, який значною мі-
рою може бути компенсований саме позитивним значенням РГД) [8]. 

Результат фінансової діяльності відображає фінансову політику підприємства (залучення 
позикових коштів або функціонування без залучення таких): 

 

РФД = ∆ПК – Вф – ПП – Д + Дук – Вук – ФІд + Дф,                                (2) 
де ∆ПК – зміна позикового капіталу за звітний період; 

Вф – фінансові витрати; 
ПП – податок на прибуток від звичайної діяльності; 
Д – виплачені дивіденди; 
Дук – дохід від участі в капіталі; 
Вук – втрати від участі в капіталі та інші витрати; 
ФІд – довгострокові фінансові інвестиції; 
Дф – інші фінансові доходи. 

 

Результат фінансово-господарської діяльності (РФГД) показує величину і динаміку грошо-
вих коштів підприємства після здійснення всього комплексу інвестиційно-виробничої та фінансової 
діяльності фірми [8] та розраховується за формулою: 

 

РФГД = РГД + РФД,                                                              (3) 
де РГД – результат господарської діяльності; 

РФД – результат фінансової діяльності. 
 

За результатом розрахунку даних показників підприємство відносять до одного з квадратів 
матриці фінансових стратегій (табл. 1) [9; 10]. 

Таблиця 1 
 

Матриця фінансових стратегій 
 

 РФД ‹‹ 0 РФД ≈ 0 РФД ›› 0 

РХД ›› 0 1. "Батько сімейства" РФХД ≈ 0 4. "Рант'є" РФХД › 0 6. "Холдинг" РФХД ›› 0 

РХД ≈ 0 7. "Епізодичний дефіцит" РФХД ‹ 0 2. "Стійка рівновага" РФХД ≈ 0 5. "Атака" РФХД › 0 

РХД ‹‹ 0 9. "Криза" РФХД ‹‹ 0 8. "Дилема" РФХД ‹ 0 3. "Нестійка рівновага" РФХД ≈ 0 

 

Отже, застосовуючи подану матрицю фінансових стратегій, необхідно розглянути позицію-
вання підприємства в ній на основі фінансових результатів ПрАТ "Чугуївський молочний завод". 

Коефіцієнти матриці фінансових стратегій ПрАТ "Чугуївський молочний завод" у 2011 – 2013 ро-
ках наведені у табл. 2. 

Таблиця 2 
 

Розрахунок фінансових показників ПрАТ "Чугуївський молочний завод", тис. грн 
 

Показники 2011 рік 2012 рік 2013 рік 

Результат господарської діяльності (РГД) 4 980,5 4 277 5 683 

Результат фінансової діяльності (РФД) -2 219 824 -2 219 842 -2 219 958 

Результат фінансово-господарської діяльності (РФГД) -2 209 295 -2 215 565 -2 214 275 

 

На основі отриманих результатів можна зробити висновок, що аналізоване підприємство 
протягом 2011 – 2013 років постійно знаходиться у 7 квадраті, тобто ніякої міграції до інших квад-
ратів матриці фінансових стратегій не відбувається, що може свідчити про непродуману стратегію 
розвитку ПрАТ "Чугуївський молочний завод" або взагалі її відсутність. Інтерпретувавши результа-
ти, можна бачити, що у даного підприємства зовсім нестабільне становище – дефіцит ліквідних за-
собів. Найбільш ймовірна причина – це асинхронність їх надходження і витрачання. Ситуація вида-
ється поправною. Якщо вдасться досягти ситуації, коли економічна рентабельність буде зростати 
(причому швидше обороту), то можливий перехід у положення 2 або 1. Це означатиме подолання 
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кризи. Для досягнення такої ситуації доведеться провести жорстку раціоналізацію на підприємстві 
(особливу увагу слід звернути на упорядкування постійних витрат, це дасть можливість мобілізува-
ти операційний важіль). Слід також ураховувати і можливості маніпулювання дебіторською та кре-
диторською заборгованостями (можливо, вдасться додатково "мобілізувати" якісь запозичені ресурси 
для вирішення власних проблем). У разі, коли економічна рентабельність не буде зростати або буде 
знижуватися, найбільш вірогідним сценарієм буде поглиблення кризи (перехід у квадрант 9, може 
бути через положення 6, хоча й один, і другий варіант не дає в цій ситуації бажаних результатів). 

Розгляд літератури за даною темою дослідження показав, що для багатьох вітчизняних під-
приємств знаходження в квадрантах 6 і 7 – це не ознака кризи, а навіть ознака якоїсь стабільності 
в рамках тих умов зовнішнього середовища, які існують в Україні. 

Підсумовуючи, слід зазначити, що підприємство знаходиться на стадії гальмування. Для по-
кращення свого становища треба подумати про методи раціонування витрат і способи скорочення 
постійних витрат. Це, ймовірно, дозволить скоротити дефіцит ліквідних коштів і зробить положення 
ПрАТ "Чугуївський молочний завод" більш стійким та конкурентоспроможним. Також можна поре-
комендувати нормалізувати обсяги господарювання, що призведуть до підвищення прибутковості 
підприємства, а також переглянути політику залучення додаткових джерел фінансування. 

Отже, під час формування фінансової стратегії підприємства потрібно звертати увагу на особ-
ливості галузі, її специфіку, наявність потенційних можливостей, сильних сторін, зменшити/ліквіду-
вати загрози та слабкі сторони. Використання матриці фінансових стратегій дозволить підприємству 
адекватно приймати рішення про комплексне використання всіх активів і пасивів підприємства, 
прогнозувати свою майбутню діяльність та ефективно функціонувати. Та все ж таки за допомогою 
цього методу недостатньо висвітлені питання щодо модернізації виробництва, маркетингових пи-
тань, якості продукції, персоналу тощо. Тож вважається необхідним застосування матриць Фран-
шона і Романе у поєднанні з іншими методами стратегічного аналізу.  

 

Наук. керівн. Журавльова І. В. 
____________ 
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Анотація. Розглянуто систему стратегічного управління кредитним ризиком банку в су-
часних умовах ведення банківського бізнесу. Виділено складові елементи стратегічного управ-
ління кредитним ризиком банку, а також подано систему стратегічного управління кредитним 
ризиком з визначенням її етапів, що у довгостроковій перспективі розглядає особливості оціню-
вання та управління кредитним ризиком банку. 

 

Аннотация. Рассмотрена система стратегического управления кредитным риском бан-
ка в современных условиях ведения банковского бизнеса. Выделены составляющие элементы 
стратегического управления кредитным риском банка, а также представлена система стра-
тегического управления кредитным риском с определением ее этапов, которая в долгосрочной 
перспективе рассматривает особенности оценки и управления кредитным риском банка. 
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